

ЯНВАРЬ
5
ПЯТНИЦА
1940 г.
Девятый год
издания

По сталинскому пути

№ 2 (708)

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
Кузедеевского РК ВКП(б) и
Районного совета депутатов
трудящихся

ЦЕНА 8 коп.

Первая сессия Кузедеевского районного совета депутатов трудящихся

3 января в 5 часов вечера в районном клубе под бурные аплодисменты старейший депутат районного совета, учительница — орденоносец товарищ Любовь Дмитриевна Чистякова открыла первую сессию Кузедеевского районного совета депутатов трудящихся.

В своей вступительной речи тов. Чистякова рассказала о ростущей мощи Советского Союза, о росте богатства в нашем районе, о победе блока коммунистов и беспартийных в выборах, о сплоченности народов Советского Союза вокруг партии Ленина-Сталина, о счастливой и радостной жизни в нашей стране. Остановившись на словах товарища Сталина, сказанных им, каким должен быть депутат, тов. Чистякова высказал предложение об избрании председателя и секретаря сессии.

По предложению депутата Новосибирского областного и Кузедеевского районного советов депутатов трудящихся тов. Е. С. Бычкова председателем первой сессии единогласно избирается депутат тов. Мартынов.

Секретарем сессии по предложению депутата районного совета тов. Ефимовой, единогласно избирается депутат тов. Литвинова. По предложению депутата района тов. И. С. Володина под громкие аплодисменты всего зала в почетный президиум избираются товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Л. М. Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Шверник. Упоминание имени т. Сталина, сессия встречает бурной овацией, духовой оркестр исполняет интернационал.

После избрания председателя, секретаря сессии и почетного президиума депутат районного совета Г. В. Островлянчик предлагает на первой сессии в порядке дня рассмотреть следующие вопросы:

1. Выборы мандатной комиссии по проверке полномочий депутатов.

2. Доклад мандатной комиссии.

3. Выборы Исполкома Кузедеевского районного совета депутатов трудящихся.

4. Образование отделов Исполкома и утверждение заведующих отделами.

5. Образование постоянных комиссий.

Сессия единогласно утвердила предложенный порядок дня и избрала

мандатную комиссию в которую вошли депутаты: тт. Огнев Н. И., Островлянчик Г. В., Фурдилов В. С., Арсеньев А. М., Градов А. К.

После краткого перерыва сессия заслушала доклад председателя мандатной комиссии тов. Огнева Н. И.

По докладу мандатной комиссии выступил депутат районного совета тов. Н. И. Жуков, который внес предложение об утверждении доклада мандатной комиссии.

Сессия постановила:

1. Утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильности полномочий депутатов Кузедеевского районного совета депутатов трудящихся, избранных по всем 60 избирательным округам и зарегистрированных районной избирательной комиссии по выборам в Кузедеевский районный совет депутатов трудящихся.

2. Считать работу районной избирательной комиссии по выборам в Кузедеевский районный совет депутатов трудящихся единогласно избирается депутат тов. Мартынов.

Секретарем сессии по

предложению депутата районного совета тов. Ефимовой, единогласно избирается депутат тов. Литвинова. По предложению депутата района тов. И. С. Володина под громкие аплодисменты всего зала в почетный президиум избираются товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Л. М. Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Шверник. Упоминание имени т. Сталина, сессия встречает бурной овацией, духовой оркестр исполняет интернационал.

Первым по предложению депутата тов. А. К. Гравдова, избирается председатель Исполнительного Комитета. Предложенная им кандидатура тов. Константина Андреевича Щетинина встречается громкими аплодисментами всех присутствующих и единодушным голосованием всех депутатов.

Затем по предложению депутатов тт. Самойлова и Болтенкова единодушно были избраны: тов. Шумский Т. П. — заместителем председателя и тов. Отдельнов И. К. — секретарем Исполнительного Комитета.

В состав Исполнительного Комитета по предложению депутата районного совета т. Арсеньева А. М. единогласно избираются товарищи: Королихин М. Д., Кокорин П. И., Мартынов П. И., Островлянчик Г. В., Петухов Л. З., Романов И. И., Беззубов С. Ф. и Мокров А. С.

После окончания сессии для депутатов и приглашенных гостей Кузедеевским районным домом культуры был дан концерт и показана кино-картина „Ночь в сентябре“.

По четвертому вопросу повестки дня сессия на основании ст. 98 Конституции РСФСР образовала отделы районного Исполнительного Комитета: земельный, финансовый, народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, торговли, дорожный, общий, плановую комиссию и сектор кадров.

Заведующими отделов единогласно утверждены: т. Королихин М. Д. — земельного, т. Беззубов С. Ф. — финансового, т. Петухов Л. З. — народного образования, т. Романов И. И. — здравоохранения, т. Раманченко А. П. — социального обеспечения, т. Березко П. Т. — торговли, т. Францевич В. Я. — дорожного, т. Садчиков М. В. — общим отделом. Председателем плановой комиссии утвержден т. Жуков Н. И., заведующим кадров т. Шумский Т. П.

По последнему вопросу порядка дня сессии, по предложению депутата тов. Верченко М. П. были образованы постоянные комиссии: бюджетная, сельскохозяйственная, торгово-заготовительная, культурно-бытовая, письменная, промышленная, дорожная. Каждый депутат районного совета депутатов трудящихся вошел в одну из образованных постоянно действующих комиссий.

В конце заседания председатель сессии тов. Мартынов подвел итоги работы первой сессии районного совета депутатов трудящихся и затем обявил ее закрытой.

Раздаются громкие аплодисменты, духовой оркестр исполняет интернационал.

* * *

Первая сессия районного совета прошла на высоком идеально-политическом уровне. Все вопросы, вносимые депутатами, разрешались единодушным голосованием. Чувствуется, что избранный состав районного совета депутатов трудящихся и Исполнительный Комитет с честью оправдают высокое доверие народа, что все депутаты не покладая своих сил будут неустанно бороться за дело партии Ленина — Сталина.

* * *

После окончания сессии для депутатов и приглашенных гостей Кузедеевским районным домом культуры был дан концерт и показана кино-картина „Ночь в сентябре“.

Информационное сообщение

27 декабря состоялся пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б). Пленум обсудил итоги выборов в местные советы депутатов трудящихся и принял соответствующее решение.

Пленум освободил тов. Боркова Г. А. от обязанностей первого секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) в связи с его переходом на руководящую партийную работу в другую область.

Пленум избрал первым секретарем Новосибирского обкома ВКП(б) тов. ПУГОВКИНА Геннадия Никитича и ввел его в состав членов пленума и бюро обкома ВКП(б).

Товарищ Пуговкин Геннадий Никитич — первый секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

(Биографическая справка).

Товарищ Пуговкин Геннадий Никитич родился в 1903 году в деревне Барминка, Тульской области, Кимовского района, в крестьянской бедняцкой семье.

С 1913 года тов. Пуговкин Г. Н. начал работать по найму мальчиком, а затем подручным на гвоздильной фабрике Болховитина (г. Москва).

В 1916—1917 гг. работал на шорной фабрике Яковлева. 1918—1920 гг. жил в деревне. В конце 1920 года тов. Пуговкин в поисках работы вновь переехал в Москву.

В Москве в 1921 году поступает работать истопником в Московский совет народных судей — совнарсуд, затем в губсуд, где работал истопником, курьером, а затем, по окончании московских губернских юридических курсов судебных работников (1924—25 гг.) был выдвинут на ответственную работу.

Работал следователем, заместителем нотариуса, а в 1929—30 гг. — первым заместителем московского губернского и городского нотариуса. В 1930 году Московским комитетом ВКП(б) тов. Пуговкин был направлен на ответственную работу в трест „Волго-Каспий Лес“, а в конце 1930 года утвержден МОК ВКП(б) заместителем директора Московского технологического института.

В 1931 году по окончании Московского коммунистического университета тов. Пуговкин был направлен на ответственную работу в трест „Волго-Каспий Лес“, а в конце 1930 года утвержден МОК ВКП(б) заместителем директора Московского технологического института. В 1931 году по окончании Московского коммунистического университета тов. Пуговкин был направлен на ответственную работу в трест „Волго-Каспий Лес“, а в конце 1930 года утвержден МОК ВКП(б) заместителем директора Московского технологического института.

С марта 1939 года работал заведующим отделом кадров партийных организаций и заместителем начальника управления кадров ЦК ВКП(б).

В комсомол вступил в 1923 году. Член ВКП(б) с 1925 года.

После XVIII съезда ВКП(б) тов. Пуговкин Г. Н. — член ЦКПК при ЦК ВКП(б).

Тов. Пуговкин твердо и неуклонно проводил генеральную линию партии Ленина — Сталина, всегда активно борясь за проведение решений и указаний ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 31 декабря на фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку. В воздушном бою сбито два самолета противника.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Оборонная работа в первичных парторганизациях

За последнее время секретари парторганизаций нашего района больше уделять внимания оборонной работе. Секретарь партбюро рудника Тельбесс т. Слантьев добился того, что все коммунисты стали членами ОСО, все они принимают активное участие в оборонной работе—проводят беседы, лекции, доклады среди домохозяек, рабочих и служащих. Первичная организация ОСО, которой руководит т. Перевалов, выведена в число передовых. За полтора месяца увеличилось число членов ОСО на 186 человек. Среди членов ОСО развернуто социалистическое соревнование. На руднике работает 17 кружков, таких как: ПВХО, ГСО, ВС и др.—каждый член ОСО овладевает военной специальностью.

Хорошо развернута оборонная работа на руднике Темир-Тау.

Члены этой первичной организации организовали изучение закона о воинской обязанности среди домохозяек. На оборонные темы за последнее время

СТЕПАНОВ.
Зав. военным отделом
РК ВКП(б).

Партийная учеба не организована

2 января состоялось партийное собрание первичной парторганизации при Кузедеевском РК ВКП(б) с вопросом о ходе изучения "Краткого курса истории ВКП(б)" членами первичной парторганизации. Секретарь партбюро т. Степанов сообщил, что члены и кандидаты партии плохо занимаются партийной учебой. Из 22 коммунистов только один изучает восьмую главу, двадцатую, 4 четвертую, 7 третьью, 6 вторую и 2 только первую.

Выступавшие на собрании подвергли серьезной критике и самокритике плохое отношение к изучению "Краткого курса истории ВКП(б)".

До сего времени проведено всего лишь две теоретических конференций,

при чем подготовка к этим конференциям была крайне недостаточная. Обычно эти конференции посещало 3—4 человека, а остальные члены парторганизации не считали нужным принимать в них то или иное участие.

Работники РК — члены этой парторганизации, до сих пор не могли так перестроить свою производственную работу, чтобы иметь возможность повышать свой политический уровень.

Общее собрание постановило: после каждого выходного дня проводить творческие собеседования. Первое такое собеседование решено провести 7 января по 4-й главе "Краткого курса истории ВКП(б)".

16 и 17 января по этой же главе провести теоретическую конференцию.

ИЗУЧЕНИЕ ИСТОРИИ ПРОХОДИТ САМОТЕКОМ

2 января на бюро районного комитета ВЛКСМ заслушан отчет секретаря комсомольской организации Многопромсоюза т. Лапаева о постановке политучебы среди комсомольцев.

В своем отчете т. Лапаев рассказал, что из 8 комсомольцев организации, краткий курс истории партии изучают 4. Но это изучение проходит самотеком, никакого руководства этой учебой ни стороны первичной органи-

зации, ни со стороны райкома ВЛКСМ не проявлено и поэтому они дальше второй главы "Краткого курса истории ВКП(б)" не изучили.

Бюро Райкома ВЛКСМ указало секретарю первичной комсомольской организации на недостатки политической учебы среди комсомольцев и вынесло ряд конкретных предложений способствующих перестройке политической учебы среди комсомольцев.

А. Сев.

О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Существующий порядок планирования посевов зерновых культур, сыгравший в свое время большую роль в повышении урожайности отдельных культур, сейчас уже нужно признать устаревшим, так как он сдерживает творческую инициативу самих колхозников и ослабляет их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности.

В целях поднятия инициативы колхозников в деле дальнейшего увеличения урожайности зерновых культур, усиления ответственности колхозов за планирование посевов отдельных зерновых культур и вовлечения в дело планирования широких масс колхозников, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок планирования посевов зерновых культур, предусматривающий обязательное доведение до колхозов планов посева по каждой культуре в отдельности.

2. Установить, что планы посева зерновых культур доводятся до колхозов один раз в год суммарно по всем зерновым культурам, с выделением посевов озимых.

3. Предоставить право колхозам по своему усмотрению производить распределение по культурам установленного для них плана сева, с учетом почвенно-климатических, хозяйственных условий колхозов и установленных в надлежащем порядке севооборотов, с тем, однако, чтобы было обеспечено безусловное выполнение государственных обязательств по хлебосдаче соответствующими культурами.

4. Оставить на 1940 год действующие районные нормы зернопоставок по всем зерновым культурам, порядок отнесения колхозов

зов к разрядам урожайности, установленные ставки за отдельные виды тракторных работ, а также порядок сдачи натуроплаты за работы МТС.

5. Обязать СНК республик (не имеющих областного деления), край (обл) исполнкомы, краикомы и обкомы ВКП(б) по южным районам до 20 января и по остальным районам — до 1 февраля 1940 года:

а) установить нормы зернопоставок по основным для района культурам со всего плана зерновых посевов в целом, исходя из соотношения между культурами в плане хлебосдачи на 1939 год;

б) установить процентное соотношение отдельных культур в счет следуемой МТС натуроплаты по вручаемым счетам за отдельные тракторные работы (без молотьбы), исходя из существующего соотношения культур в плане поступления натуроплаты за 1939 год;

в) установленные нормы сдачи зерновых культур со всего плана в счет обязательных поставок и процентное соотношение отдельных культур в счет следуемой МТС натуроплаты представить на утверждение Экономсовета при СНК СССР в 5-дневный срок по их установлению.

6. Предоставить колхозам при сдаче зерна государству по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС право замены одних культур другими с тем, однако, что:

а) пшеница, рис, бобовые культуры, гречиха и просо не могут быть заменены никакими другими культурами;

б) рожь может быть заменена только пшеницей, бобовыми культурами, гречихой и просом.

7. Партийным, советским и земельным органам оказывать колхозам всеверную помощь в организации пла-

нирования посевов, установив по каждому колхозу сроки составления и утверждения общими собраниями колхозников планов посева зерновых по культурам.

8. Обязать правления колхозов разработанные ими планы посева зерновых по культурам ставить на обсуждение и утверждение общих собраний колхозников.

9. Установить, что принятые общими собраниями колхозников планы посева зерновых по культурам должны в последующем порядке утверждаться районными исполнкомами, при этом райисполнкомы могут вносить изменения в планы колхозов только в тех случаях, если представленный колхозом план не обеспечивает выполнения государственных обязательств по сдаче зерновых культур, не подлежащих замене другими культурами.

10. Обязать районные исполнкомы утверждение принятых колхозами планов сева зерновых по культурам закончить по южным районам СССР не позднее 15 февраля и по остальным районам — к 25 февраля 1940 г.

11. Обязать ЦУНХУ при Госплане СССР обеспечить в установленные сроки и порядки учет фактического посева зерновых по отдельным культурам.

12. Изменение существующего положения в планировании зерновых культур не распространяется на райсемхозы, до которых планы посева зерновых доводятся по каждой культуре в отдельности.

13. Обязать райисполнкомы установленный государственный план сева зерновых культур на 1940 год довести до колхозов не позднее 10 января 1940 года в строгом соответствии с настоящим постановлением.

**Председатель Совета Народных
Комиссаров Союза ССР**

В. МОЛОТОВ.

28 декабря 1939 года.

**Секретарь Центрального
Комитета ВКП(б)**

И. СТАЛИН.

Соглашение о регулярном воздушном сообщении между СССР и Германией

В течение последних дней происходили переговоры между представителями Главного управления Гражданского воздушного флота при СНК СССР и Германского акционерного общества "Люфтганза" об установлении регулярного воздушного сообщения между Союзом ССР и Германией.

Переговоры протекали в дружественной атмосфере и закончились подписанием соглашения между обеими организациями, которое предусматривает регулярные ежедневные полеты на линии Москва—Берлин через Минск, Белосток, Кенигсберг, Данциг с 21 января 1940 года.

С 8 января 1940 года бу-

дет выполнено несколько пробных полетов.

При подписании соглашения присутствовали: от "Аэрофлота"—тт. Картушев, Захаров, Цеханович и Герой Советского Союза тов. Гризодубова; от "Люфтганза"—гг. Вронский, Вилькинс и Зиккардт.

(ТАСС).

РАДОСТНЫЙ ДЕНЬ

День выборов в местные советы депутатов трудающихся—24 декабря избиратели Тазинского лесоучастка встретили с большой радостью. До начала голосования избиратели читали литературу и вели оживленные разговоры о том как происходили выборы в царской России. Выбирали раньше тех, кого не нужно трудашимся. Голосовали избиратели не зная за кого и обязательно в избранные попадали поп, кулак. Теперь каждый избиратель знает за кого он голосует. Отдавая свои голоса за кандидата в депутаты, избиратель с большим чувством радости надеялся, что избранный депутат будет стоять за интересы народа, будет бороться за быстрейшее построение коммунизма в нашей стране.

Ровно в 6 часов председатель участковой избирательной комиссии т. Щибля обявляет о начале голосования. Избиратели один за другим стали получать бюллетени и отдавать свои голоса за выдвинутых кандидатов. Стопроцентное участие приняли в голосовании избиратели Тазинского избирательного участка и отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Глебов.

Пособия многодетным матерям

По данным народного комиссариата финансов СССР за 11 месяцев 1939 года многодетным матерям выплачено пособий на сумму более миллиарда рублей. Только в 3-м квартале этого года многодетные матери получили от государства 377 миллионов 500 тысяч рублей пособий. (ТАСС).

Глебов.

ЛУЧШЕ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Успехи весеннего сева в первую очередь будут зависеть от того, как тот или иной колхоз подготовит семена. Многие колхозы Кузедеевского района уже давно развернули большую работу по подготовке семенного материала, обеспечив себя семенами хорошего качества.

Сейчас, главным образом, проходит засыпка и сортирование семян. По плану Райзо в этом году должно быть засыпано: пшеницы 10527 центнеров, овса 11019 центнеров, ячменя 2709 центнеров. Но далеко еще не полностью выполнен этот план. На 25 декабря 1939 года колхозами района засыпано: пшеницы 9777 центнеров (92,8 проц.), овса 10356 центнеров (93,9 процентов), ячменя 1900 центнеров (70,1 проц.).

Гораздо хуже обстоит дело с засыпкой семян гречки, гороха, льна, клевера. Колхозы не имеющие семян этих культур не проявляют должной заботы о том, чтобы заблаговременно их подготовить.

Примером большевистской заботы в деле под-

готовки к весеннему севу могут служить такие колхозы как „Красная звезда“, Лысинского сельсовета (председатель колхоза Мартышев). Этот колхоз полностью обеспечил себя чистосортными семенами. Засыпано пшеницы 125 центнеров, овса 105, ячменя 100, льну 12, гороху 1 центнер.

Колхоз „15 лет Октября“ этого же сельсовета засыпал чистосортных семян—пшеницы 144 центнера (125,2 проц.), овса 150 центнеров (115,4 проц.), ячменя 100 центнеров, проса 3, гороха 1, льну 10, клевера 4, картофеля 60 центнеров. Все семена засыпаны с перевыполнением плана Райзо.

В обоих этих колхозах семена все отсортированы и проверены на посевные качества. Всхожесть их такова: пшеницы 95, овса 94, ячменя 97 процентов.

Колхоз „Красная звезда“ приступил уже к ремонту сельскохозяйственного инвентаря поставив перед собой задачу во всеоружии встретить предстоящий весенний сев 1940 года.

Колхозники выполняют решение партии и правительства

Колхоз „15 лет РККА“ первого Бенжерского сельсовета выполняя постановление партии и правительства „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ организовали три фермы: молочно-товарную ферму с количеством 62 голов, овцеводческую ферму 40 голов и свиноводческую—30 голов.

Колхозники этого колхоза в прошлом году свое-

временно рассчитались с государством по молокопоставкам и сдали государству в порядке закупки 4.800 литров молока, так же полностью рассчитались с государством по мясопоставкам и сдали мяса в счет мясопоставок этого года 7 центнеров 80 килограмм.

От организованных животноводческих ферм колхоз в 1939 году получил 11867 руб. дохода.

Кашеев.

работу перешло 3246 человек.

*В 1939 году страна добилась значительного подъема трудовой дисциплины как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Уменьшилось количество прогулов и опозданий, сократилось число невыходов на работу. Так, на Красноярской железной дороге в январе было 416 опозданий, а в сентябре—только 57. В результате борьбы с симулянтами, общего снижения заболеваемости и сокращения производственного травматизма промышленность увеличила свою продукцию на 45 процентов. Текстильная промышленность за 9 месяцев дала рост продукции на 10,4 проц., пищевая — на 11,9 проц., мясная и молочная — на 16 проц., рыбная — на 13,2. Ряд предприятий до срочно выполнили годовую программу.

*Стахановское движение поднялось на новую ступень. Передовые рабочие переходят на многостаночное обслуживание, все шире практикуется совмещение профессий. На предприятиях тяжелого машиностроения только за 3 месяца на многостаночную

Большевистская забота о большом деле

Колхоз „Красная звезда“ заботливо выполняет решение партии и правительства о развитии общественного животноводства в колхозах. В 1939 году колхоз должен был создать овцеферму в 30 голов овец. Эту задачу колхозники с честью выполнили — овцеферма создана в 35 голов.

Забота о скоте проявляется и в том, что колхозни-

ки в течение 1939 года построили теплые типовые скотные дворы — конный двор и двор для крупного рогатого скота.

Обеспечив скот теплой и сухой зимовкой, колхозники поставили своей задачей—шире развернуть колхозное животноводство как одну из наиболее доходных отраслей сельского хозяйства.

1-я сессия

Аильского сельского совета

29 декабря состоялась первая сессия Аильского совета депутатов трудающихся. Ровно в 7 часов 30 минут сессию открыл старейший депутат тов. Демидов Т. С.

Сессия избрала исполнительный комитет совета депутатов трудающихся. Председателем исполнительного комитета Аильского совета депутатов трудающихся избран депутат

тат Дацковский Василий Максимович, заместителем — депутат Широкова Федосья Сидоровна, секретарем избран депутат Жаринов Виктор Федосеевич.

Сессия так же избрала постоянные комиссии: бюджетную, сельскохозяйственную, школьную, культурную, торговозаготовительную и дорожную.

А. И. Воробьева.

ПЕРВЫЕ СЕССИИ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Начали работу первые сессии сельских советов депутатов трудающихся Новосибирской области. Участники сессии Кузовлевского Совета Томского района решили провести проверку готовности колхозов к севу, принять меры к быстрейшему завершению ремонта сельскохозяйственного инвентаря, усилить вывозку удобрений на поля, проверить семена.

С 3-го по 6-е января в области состоятся первые сессии районных и городских советов депутатов трудающихся.

Мировой рекорд сбора хлопка 60 центнеров с гектара перекрыт в Азербайджане звеном колхозницы Алиевой — 151 центнер с гектара.

*По инициативе бригадиров Сталинградской области Аркадия Гурова и Георгия Козленко началось движение бригадиров-стопудовиков за сбор урожая не менее 100 пудов с каждого гектара со всего массива бригадных посевов.

*Весной 1939 года знаменитые люди колхозной деревни т. Ангелина, Кавардак, Мухортова и другие обратились с призывом подготовить 100 тысяч девушек-трактористок. Около 200 тысяч женщин выразили желание пройти курсы, изучить машину, стать трактористками.

“Блестящее” закончилось арктическая навигация 1939 года. В ней участвовали 104 корабля. План грузовых перевозок выполнен на 118,1 проц. Героический экипаж ледокола „Георгий Седов“ за-

(Окончание на 4-й стр.).

Цифры и факты

*Водушевленный решением XVIII съезда ВКП(б) рабочий класс одержал в минувшем году новые победы. За 10 месяцев 1939 года наша промышленность, взятая в целом, дала рост на 14,4 проц., а непосредственно крупная промышленность — на 15 проц. По группе наркоматов машиностроительной и оборонной промышленности увеличение достигло 29 проц., а непосредственно оборонная промышленность увеличила свою продукцию на 45 процентов. Текстильная промышленность за 9 месяцев дала рост продукции на 10,4 проц., пищевая — на 11,9 проц., мясная и молочная — на 16 проц., рыбная — на 13,2. Ряд предприятий до срочно выполнили годовую программу.

Производительность труда выросла на 17 процентов, задание по плану пре-

Из писем трудящихся

Сменный профорг горного цеха рудника Темир-Таут Романов М. непристойно ведет себя в среде рабочих и сам зачастую нарушает установленный в цехе порядок. Был например такой факт 8 декабря. Профорг Романов зашел в табельную забрал без надобности все жетоны рабочих, унес их в раскомандировочную и бросил там на столе. Когда рабочие указали т. Романову на этот недостаток, он их обругал вместо того, чтобы выслушать их правильные замечания.

Рудик, Тихонов

* * *

За хорошо проведенную работу во время посевной кампании Шуштупелский врачебный участок Кузедеевским Райздравом был премирован патефоном. Подходит посевная кампания 1940 года, а обещанного патефона все еще нет.

Очевидно, или Райздрав забыл кого он премировал, или он любитель занимается только обещаниями.

Михальчик

* * *

Красно-Тенешским сельским советом для школ на

1939 году было заготовлено 130 кубометров дров. Когда приступили к вывозке, то оказалось, что дров имеется только 80 кубометров, а остальные 50 разбазарены кому попало. В результате такого отношения может получиться срыв в снабжении школ дровами, а следовательно и работы школ.

Юминов.

* * *

Председатель райкома союза Шуштупелского лесокомбината тов. Мальков пообещал ко дню выборов в местные советы депутатов трудящихся установить радио в пос. Сарбала с тем, чтобы радио было проведено в квартиры рабочих и служащих поселка.

Местные комитеты: лесхоза, КМК и другие пошли навстречу предложению райкома союза — накопали ям, подвезли и расставили столбы по улицам поселка, а обещанной радиоустановки до сих пор нет.

Сейчас граждане пос. Сарбала с грустью смотрят на установленные столбы, вспоминая обещания тов. Малькова. Бубликов.

Тиражи выигрышей в 1940 году

В 1940 году в различных городах и республиках Союза ССР будет проведено 22 тиража выигрышей по государственным займам СССР. По Займу Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) намечено провести четыре тиража: 17 и 18 января в Чкаловске, 17 и 18 апреля в Саратове, 17 и 18 июня в Астрахани, 17 и 18 октября в Ереване.

По Займу Укрепления Обороны Союза ССР: 11 и 12 марта в Челябинске, 11 и 12 июля в Красноярске, 11 и 12 сентября в Орле, 11 и 12 декабря в Чимкенте.

По Займу Третьей Пятилетки (выпуск первого

года): 5 и 6 февраля в Фергане, 5 и 6 мая во Владивостоке, 5 и 6 августа в Каменец-Подольске, 11 и 12 ноября в Пензе.

По Займу Третьей Пятилетки (выпуск второго года): 11 и 12 июля в Ленинграде, 23 и 24 сентября в Бирюзовске (Орджоникидзевского края), 23 и 24 ноября в Полтаве, 23 и 24 декабря в Махач-Кале.

По Государственному внутреннему выигрышному заему 1938 года: 11 февраля в Ленинграде, 11 апреля в Москве, 11 июня в Минске, 11 августа в Симферополе, 11 октября в Свердловске и 11 декабря в Москве. (ТАСС).

Движение в Англии против помощи белофиннам

В связи с тем, что английские власти разрешили вывоз военных материалов в Финляндию, ряд рабочих организаций, а также районных комитетов Лойбористской партии в Лондоне и в других городах Англии развертывает кампанию против помощи белофиннам. Так, комитет районной организации Лойбористской партии южного Лондона (Лондон) вынес резолюцию, в которой он осуждает действия английских властей и призывает начать кампанию за запрещение вывоза военных материалов в Финляндию.

Отделение об'единенного Союза машиностроителей в Эктоне (Лондон) в своей резолюции осудило действия исполнительного комитета Лойбористской партии, который поддерживает политику английских империалистов.

Горняки Дурея в своем ежемесячном журнале пишут: «мы призываем всех рабочих быть бдительными и не допускать, чтобы их использовали в качестве орудия против социалистической России».

(ТАСС).

За рубежом

Война вызвала сильный рост безработицы в Англии. По последним сведениям, количество безработных в стране достигает одного миллиона 499 тысяч 893 человека.

В западной Анатолии (Турция) существует ураган, сопровождающийся сильными ливнями. Затоплено много деревень. Многие дома разрушены и унесены бурными потоками воды.

(ТАСС).

ту Москву — Северная Америка за 22 часа 56 минут покрыл 8.000 километров.

*Советские летчики воздушоплаватели и планеристы завоевали 60 международных авиационных рекордов. По количеству спортивных достижений Советского Союза вышел на первое место в мире.

*На селе открыто 552 новых врачебных участка, число их достигло 12.700. Открыто 1.700 новых фельдшерских пунктов, развернуто свыше 16.000 новых больничных коек (из них 3.900 родильных). Более 1.000 сельских врачей поставлены для усовершенствования, сельские врачебные участки получили 2.000 библиотек.

*Герой Советского Союза В. К. Коккинаки вместе со штурманом М. Х. Гордиенко совершили беспосадочный перелет по маршруту

Кто правит Францией

Современной капиталистической Францией управляет финансовые компании. Во Франции насчитывается 10 тысяч капиталистов, владеющих состоянием свыше 5 миллионов франков каждый. Из этой верхушки подлинными правителями экономической и политической жизни страны являются 200 семейств сверхмиллионеров. Эти люди диктуют свою волю министрам, в том числе и «социалистическим».

Покорное велениям этих хозяев правительство Франции ведет новую империалистическую войну

за высокие проценты, за большие прибыли, войну колониальных плантаторов, авантюристов и поработителей и заявляет, что — она — война — ведется в защите «демократии». Что же за демократия существует в самой Франции, что она дает Французскому народу?

Выборы в Французскую палату депутатов формально являются всеобщими, но правом голоса пользуются только мужчины, достигшие 21 года и прожившие в данной местности не менее 6 месяцев. Женщины, военнослужащие и почти все туземное население колоний лишены избирательных прав. В результате из 42 миллионов человек, населяющих Францию (без колоний), избирательным правом пользуются только 11,5 миллиона избирателей. Если бы избирательное право было действительно всеобщим, то им пользовались бы 30 миллионов человек. В выборах в верхнюю палату — сенат — участвует всего 75 тысяч человек. Сенат — еще более надежный оплот реакции, чем палата депутатов.

Французские правящие круги состоят из каких-нибудь 20—30 фамилий, которые в различных комбинациях образуют кабинеты министров. Формально совет министров ответствен перед парламентом, на деле же совет министров совершенно не считается с ним.

Верными слугами французской буржуазии являются французские социалисты. Руководители социалистической партии передко совмещают посты в социалистической партии с должностями сотрудников капиталистических фирм. Председатель партии Леон Блюм — сын одного из богатейших французских банкиров, совладелец шелковых предприятий на юге Франции.

Ничем не отличаются по

своему предательскому поведению от руководства социалистической партии руководители Генеральной Конфедерации Труда (объединение французских профсоюзов). Профбюрократия конфедерации возглавляется Леоном Жуо, которого В. И. Ленин назвал в свое время одним из гнуснейших социал-предателей. Эти профбюрократы-предатели исключают из профсоюзов коммунистов как людей, которые мешают им ставить профсоюз на службу интересам французского капитала.

Миллионы трудящихся «демократической» Франции живут в невыносимых условиях нищеты и голода. Из года в год ухудшается материальное положение трудящихся масс. Резко снижается рождаемость и увеличивается смертность в стране.

Война послужила для французской буржуазии предлогом для проведения дальнейшего нахима на материальный уровень жизни трудящихся масс. Французский рабочий вынужден теперь работать по 15 часов в день, получая меньшую заработную плату, чем раньше. По новому закону, изданныму во Франции, рабочие, находящиеся в тылу, должны для замены ушедших на фронт работать сверх норм от 6 до 12 часов в неделю. Четверть этого заработка поступает в военный фонд. Чрезвычайные налоги еще в первые дни войны были увеличены с 4 до 15 проц.

Французскому капиталу нужна война, ему нужен режим военного положения, стране для сведения счетов с рабочим классом и разгрома его организаций, для укрепления своей классовой диктатуры. Избранные Французским народом депутаты-коммунисты заключаются в тюрьмы; 26 сентября был издан чрезвычайный декрет о роспуске коммунистической партии. Газеты, выражавшие волю народа, — «Юманите», «Се Суар» и другие — закрыты; собрания и демонстрации запрещены. Организации рабочего класса, трудового крестьянства и интеллигентии беспощадно преследуются.

Сорока двумя миллионами населения Франции и семидесятью миллионами жителей ее колоний управляет кучка паразитов. Во имя своих корыстных интересов французская буржуазия гонит трудящихся в окопы, обрекая их на новые бедствия.

Б. Гущин.

ЦИФРЫ И ФАНТЫ

(Окончание).

вершил 2-й год своего дрейфа.

*Высшие учебные заведения страны дали в 1939 году 99.000 молодых специалистов. Медицинские и педагогические вузы выпустили 52.000 человек. Армия специалистов сельского хозяйства выросла до 300 с лишним тысяч человек.

*32 миллиона детей учились в школах Советского Союза в 1939 году. Число школ на селе увеличилось с 93.770 в 1914 — 1915 гг. до 153.209 в 1938 — 1939 учебном году, а количество учащихся с 6.117 тысяч до 22.087,8 тысячи человек. В колхозной деревне — 61.636 массовых библиотек, 95.274 клуба и других культурно-просвети-

тельных учреждений, 265 колхозно-совхозных театров, 18.802 киноустановок (без узкопленочных), в том числе 7.286 звуковых, десятки тысяч больниц, родильных домов, детских консультаций, амбулаторий.

*На селе открыто 552 новых врачебных участка, число их достигло 12.700. Открыто 1.700 новых фельдшерских пунктов, развернуто свыше 16.000 новых больничных коек (из них 3.900 родильных). Более 1.000 сельских врачей поставлены для усовершенствования, сельские врачи получили 2.000 библиотек.

*Герой Советского Союза В. К. Коккинаки вместе со штурманом М. Х. Гордиенко совершили беспосадочный перелет по маршруту

Типография газеты «По сталинскому пути» с. Кузедеево

Уполномоченный № В-35636

Ответственный редактор И. ОТДЕЛЬНОВ.

Тираж 2562 экз.